

**فاطمه صابری**

«با توجه به شیوع بیماری کرونا، ویزیت درمانگاه شفا در آج بیشه رشت تا پایان سال ۱۳۹۸ رایگان می‌باشد.» این عکس و متن در روزهای اول اسفندماه که رشت با موج وسیع شیوع ویروس کرونا و هجوم صدها بیمار به مراکز درمانی مواجه بود، روزنه‌ای امید برای بیماران و به‌ویژه افراد نیازمند محسوب می‌شد.

ساختمان این درمانگاه چند سال قبل توسط یک

نیک‌اندیش، وقف امور خیریه شده است. اما کادر درمان جدید درمانگاه شفا از ۶ ماه قبل در این مکان مستقر شده‌اند. کادری که باوجود هجوم صدها بیمار به درمانگاه در روزهای ترس و وحشت

همگانی، ترجیح داده‌اند بیشتر کار کنند و کمتر درآمد داشته باشند.

دکتر مرتضی عالمی شمامی پزشکی که مسئول این درمانگاه است و طی یک ماه گذشته حدود ۱۰۰۰ بیمار مشکوک به کرونا را به‌طور رایگان

ویزیت کرده است می‌گوید؛ علاقه‌ای به حضور

رسانه‌ای ندارم چون کمک به بیماران درمانده برایم ارزشی به بزرگی آرامش روح و وجدان به دنبال دارد که با کمتر چیزی قابل مقایسه است.

عالمی بعد از شنیدن استدلال‌هایی در زمینه تاثیر مثبت انعکاس این قبیل اخبار بر روحیه مردمی که به‌ویژه این روزها امنیت روانی خود را درخطر می‌بینند و احساس بی‌پناهی می‌کنند و همچنین انعکاس مثبت فعالیت یکی از اعضای جامعه پزشکی در وضعیت اپیدمی شدن یک بیماری، راضی به گفت‌وگو با عصر ایران شد.

او با ذکر این نکته که پیش‌ازاین هم تجربه ویزیت رایگان از تهران تا چند شهر گیلان را داشته به عصر ایران توضیح داد که شرایط جامعه با شیوع یک بیماری همه‌گیر متفاوت با هر زمان دیگر می‌شود؛ به همین دلیل بعد از مشورت با همکارانم

تصمیم گرفتیم که در کنار تابلوی درمانگاه،برده‌ای نصب شود و به مردم اعلام شود که ویزیت آن‌ها در درمانگاه شفای آج بیشه رشت (واقع در ورودی رشت از شرق گیلان در جاده لاهیجان) به‌صورت رایگان انجام می‌شود تا هم از ازدحام بیماران در مراکز درمانی مرکزی رشت کم شود و هم اگر فردی علائم کرونا را داشت اما به دلیل مشکلات مالی امکان مراجعه به مراکز درمانی را نداشت به درمانگاه شفا مراجعه کند تا از شیوع این ویروس در حد یک نفر هم کم شود.

این پزشک که اصالتا اهل روستای شمام رستم‌آباد گیلان است خود را نجات‌یافته یک فاجعه طبیعی می‌داند؛ فاجعه زلزله سال ۶۹ رودبار که بیش از ۳۵ هزار تن از ساکنان این شهرستان جانشان را از دست دادند ازجمله جمعی از اطرافیان دکتر عالمی.

او که در آن ایام به‌تازگی مدرک دیپلم بود در کنار گروهی دیگر از مردم مشغول امدادرسانی به زلزله‌زدگان بود. می‌گوید یکی از گروه‌های امدادرسان از طرف دانشگاه علوم پزشکی در منطقه حضور داشت که تعدادی اینترنتر بودند. (کارورزان پزشکی که یک سال و نیم به انتهای دوره دانشجویی آن‌ها باقی‌مانده)

وظیفه برپایی و کمک‌های جانبی ۲ چادر برای اسکان و ویزیت توسط اینترنتر ها بر عهده عالمی بود؛در آنجا مشاهده کردم علی آنکه افراد حاضر هنوز به‌طور رسمی کار پزشکی خود را آغاز نکرده بودند چه تاثیر مثبتی بر روح و

جسم نجات‌یافتگان از زلزله داشتند.

تاثیر مثبتی که کلام آرام‌بخش و کمک‌های پزشکی در حد دانشجویان پزشکی در دل یک فاجعه انسانی بروی مردم منطقه و مرتضی عالمی جوان داشت باعث شد که او در کنکور، رشته پزشکی را انتخاب کند که در دانشگاه

زاهدان پذیرفته شد. هر چند به دلیل وقوع مشکلاتی، تحصیلات پزشکی‌اش

چند سال بعد در دانشگاه زنجان به پایان رسید.

دکتر عالمی پس از پایان تحصیلات، چند سالی در اسلامشهر و شهر گلستان بهارستان تهران به مداوای بیماران اشتغال داشت جایی که آغازی بود بر انجام وعده‌اش مبنی بر کمک به مداوای بیماران نیازمند.او پس از چندی به گیلان بازگشت و در منطقه محروم خطبه سرای هشتر پ تالش به‌عنوان پزشک خانواده مشغول کار شد. شهری که مراجعه‌کنندگانش خاطراتی خوش از دکتر عالمی دارند.

او در زمان حضور در تالش بارها به‌عنوان پزشک داوطلب در بخش‌های

## {گیلان زمین}

**گفت‌وگو با پزشکی که هزار بیمار مشکوک به کرونا را در رشت ویزیت کرد**

# ویزیت رایگان از تهران تا رشت

مختلف این شهر که روستاهای ییلاقی زیادی دارد حضور پیدا کرد و دانش

آموزان و خانواده‌هایشان را به‌طور رایگان ویزیت کرد.

بعد از تالش،عالمی در یکی دیگر از شهرهای غرب گیلان یعنی فومن حضور پیدا کرد. و طی چند سال حضورش در این شهر، هم در طرح‌های مختلف و هم به‌صورت داوطلبانه به‌صورت رایگان به ویزیت افراد نیازمند یا ساکنان مناطق روستایی که به پزشک دسترسی نداشتند مشغول بود.



عالمی تاکید کرد که انتقاد از جامعه پزشکی مربوط به اقلیتی در این بخش است که گاه به‌طور ناسالم از راه درمان به ثروت رسیده‌اند اما پزشکان زیادی هم هستند که با گذشت چند سال کار، سطح زندگی آن‌ها متوسط باقی‌مانده است.

**شیوع گسترده کرونا در رشت**

این پزشک خَیر، درگیری مردم رشت با ویروس کرونا و آنفلوانزا را گسترده توصیف می‌کند و به عصر ایران می‌گوید؛ طی یک ماه گذشته فقط در درمانگاه شفای آج بیشه که در یک منطقه کم برخوردار رشت دایر است تعداد زیادی بیمار با علائم کرونا به‌صورت رایگان ویزیت و در صورت لازم به مراکز بیمارستانی ارجاع شدند. عالمی اضافه کرده‌البته به این درمانگاه فقط ساکنان آج بیشه مراجعه نمی‌کردند و طبیب بررسی‌ها شهروندان ساکن در نقاط مختلف رشت به دلیل تعطیل بودن برخی مطب‌ها،شلوغی تعدادی دیگر و همچنین نیاز مالی در درمانگاه شفا حضور پیدا می‌کردند.

**بستری شدن ۸ هزار گیلانی در**

**بیمارستان‌ها طی یک ماه**

طی آمار رسمی دانشگاه علوم پزشکی گیلان از ابتدای شیوع کرونا بیش از ۸ هزار بیمار به دلیل مشکلات حاد تنفسی در بیمارستان‌های دولتی و خصوصی گیلان بستری‌شده‌اند که تعدادی از آن‌ها بعد از بهبود ترخیص شده و همچنان بیش از ۱۰۰۰بیمار در بیمارستان‌های گیلان بستری هستند.

**کادر درمان خسته شده‌اند**

موضوعی که به گفته این پزشک طی یک ماه گذشته باعث خستگی و فرسودگی کادر پزشکی و پرستاری استان شده که پیش‌ازاین هم ازنظر میانگین کشوری وضعیت خوبی نداشتند.

عالمی توضیح می‌دهد ما در درمانگاه شفا با استفاده از یک پزشک، یک مشاور و دو پرستار در دو شیفت صبح و عصر تلاش می‌کنیم در اپیدمی کرونا و همچنین مشکلات قبل و بعد از این بیماری یاری‌رسان خانواده‌ها باشیم. ارائه مشاوره‌های خانواده، فراهم‌سازی زمینه برای ترک اعتیاد و حضور دندان‌پزشک از دیگر فعالیت‌های درمانگاه شفا در آج بیشه رشت است.

عالمی می‌گوید با توجه به حضور و مراجعه برخی خانواده‌های نیازمند به درمانگاه،در آینده نزدیک یکی از پزشکان متخصص اطفال هم دست‌کم یک روز در هفته برای ویزیت رایگان کودکان خانواده‌های نیازمند در این مرکز حضور پیدا می‌کند. این پزشک با تاکید بر این‌که در مدت فعالیت‌هایش شاهد حضور پزشکیان در مطب‌های دیگر هم بوده که به افراد نیازمند کمک کرده‌اند توضیح داد؛ به‌جز پزشکان، خیرانی هم در رشت هستند که هزینه‌های دارویی افراد نیازمند را پرداخت می‌کنند.

**مشارکت مردم، زنجیره ویروس را قطع می‌کند**

این پزشک خطاب به مردم ایران گفت واقعیت آن است علی‌رغم تمام انتقاداتی که ممکن است نسبت به مدیریت امور بعد از شیوع کرونا داشته باشیم زنجیره ویروس کرونا قطع نمی‌شود مگر با مشارکت همه‌جانبه مردم. به همین دلیل از تمام هم‌وطنان عزیز خواهش می‌کنم تا جایی که برایشان مقدور است از خانه خارج نشوند و تحت هیچ شرایطی به مسافرت نروند و در تجمعات حضور پیدا نکنند.

عالمی، توجه شبانه‌روزی به توصیه‌های سازمان بهداشت جهانی در زمینه شستشوی مرتب دست را راهی برای قطع زنجیره ویروس کرونا دانست و گفت در حال حاضر شرایط مشاوره از طریق شبکه‌های اجتماعی،شماره تلفن‌های اعلام‌شده از سوی وزارت بهداشت و فرم‌های خودارزیابی نسبت به سه هفته گذشته بهتر شده است و افراد بعد از سنجش خود از این طریق در صورت لزوم به درمانگاه‌ها مراجعه کنند.

این پزشک خیر همچنین از شهروندان درخواست کرد که با صبوری به

متندهای درمان پزشکان اعتماد کرده و به توصیه‌ها و مداخله‌های غیرپزشکی توجه نکنند تا از این بحران عمومی با حداقل تلفات عبور کنیم.

**خبر**

**اقامت گردشگران در گیلان به صفر رسید**

**گیلان امروز**– معاون گردشگری اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی گیلان بیان کرد: اقامت گردشگران در مکان های اقامتی استان در بحران شیوع کرونا به صفر رسیده است. حمید رضا آذر پور در گفت و گو با ایرنا افزود : شعار امسال در برنامه ریزی نوروزی ” گیلان رویایی سبز در بستری از تاریخ کهن ” انتخاب شده بود که متأسفانه بدلیل شیوع ویروس کرونا، فعالیت های گردشگری تعطیل شد و از گردشگران خواسته شد به گیلان سفر نکنند.

وی اظهار داشت : در این راستا هیچ واحد پذیرایی در استان حق ارائه خدمات نداشت و برخی خانه مسافرها و واحدهای غیرمجاز که با وجود اطلاع‌رسانی ها ، اقدام به فعالیت و پذیرش مسافر کرده بودند طی هماهنگی با اداره نظارت بر اماکن عمومی استان و بسیج مردم محلی شناسایی شده و به مراجع قضایی معرفی شده اند.

وی ادامه داد: به دنبال شیوع ویروس کرونا و مصوبات شورای سلامت در مرکز استان و شهرستان‌ها و با توجه به سطح بالای شیوع این ویروس در استان و ضرورت رعایت ضوابط و آئین نامه‌های بهداشتی در تأسیسات گردشگری و نظارت بر اجرای صحیح ضوابط ابلاغ شده، بازدیدهای انفرادی سازمانی و گروهی بین دستگاهی متشکل از دستگاهای ذیربط از تأسیسات گردشگری استان به‌صورت روزانه، مستمر و با جدیت در حال انجام است. آذرپور از شهروندان خواست : در صورت مشاهده هرگونه تخلف در صورت باز بودن قهوه‌خانه‌ها و سفره‌خانه‌های سنتی که نسبت به ارائه قلیان و ارائه خدمات به مسافران و همشهریان و عدم رعایت موازین بهداشتی مراتب را به شماره تلفن‌های ۰۱۳۳۳۳۷۱۳۰ و ۰۱۳۳۳۶۱۸۴۶۵ گزارش نموده تا نسبت به پلمب و جلوگیری از فعالیت آن واحد متخلف طی هماهنگی با اداره نظارت بر اماکن عمومی استان و شهرستان مربوطه برای سلامت همه همشهریان اقدام قانونی صورت گیرد.

●●●●●

### مدعی طب اسلامی در لنگرود بازداشت شد

**گیلان امروز**– مرتضی کهنسال روحانی مدعی طب اسلامی با حکم دادگاه ویژه روحانیت در لنگرود بازداشت شد. مرتضی کهنسال مدعی طب اسلامی در اقامتی عجیب با ورود به بخش‌های مختلف بیمارستانی در گیلان ضمن به سخره گرفتن توصیه‌ها و دستورات پزشکی از خود فیلم‌هایی گرفته بود که نشان می‌داد مشغول مداوای بیماران مبتلا به ویروس کرونا است.

این اقدام واکنش افکار عمومی و جامعه پزشکی را در پی داشت و دادگاه ویژه روحانیت حکم بازداشت این روحانی مدعی طب اسلامی را در همان نخستین روزهای سال جاری صادر کرد. بر همین اساس، مرتضی کهنسال روز جمعه در لنگرود بازداشت شد.

●●●●●

### ارائه خدمات مشاوره روانشناختی در پی شیوع کرونا در گیلان

**گیلان امروز**– معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی گیلان از ارائه مشاوره روانشناختی در پی شیوع ویروس کرونا با حضور نیروهای روانشناخت این استان خبر داد.

دکتر فردین مهربان در گفت و گویی تلویزیونی افزود : با شیوع ویروس کرونا و سرعت و نحوه انتشار آن که پیش بینی می شد موجب اضطراب و نگرانی در برخی از هموطنان شود، در همین راستا با در نظر گرفتن ضرورت پاسخگویی عموم مردم سامانه ۴۰۳۰ درخواست وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی راه اندازی شد. وی با بیان اینکه فراهم کردن زمینه دسترسی به خدمات سلامت روان یکی از خدمات این سامانه است، اظهار داشت: مردم در استان گیلان می توانند پس از تماس با سامانه ۴۰۳۰ از استفاده از کلید ۸ از خدمات مشاوره روانشناختی بهره مند شوند. معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی گیلان خاطر نشان کرد : ۴۰ نفر از کارشناسان سلامت روان این استان برای پاسخگویی به سئوالات روانشناختی فعال هستند. وی بیان داشت: نیروهای روانشناخت ۲۴ ساعته آماده مشاوره روانشناختی به مردم در تماس با سامانه ۴۰۳۰ و استفاده از کلید ۸ هستند.

●●●●●

#### اهدای سه دستگاه الکتروکاردیوگراف به بیمارستان انزلی توسط کلیسای مریم مقدس

**گیلان امروز**– کلیسای مریم مقدس انزلی برای کمک به درمان بیماران در شهرستان ۳ دستگاه الکترو کاردیوگراف به بیمارستان شهید بهشتی اهداء کرد. معاون نماینده شورای خلیفه گری انزلی در شورای خلیفه گری ارمنه تهران و شمال کشور گفت: در شرایط بحرانی شیوع کرونا ارمنه نیز خود را موظف به همراهی با هم میهنان خود دانسته ، دست به اقامتی نوعدوستانه زده و ۳ دستگاه الکترو کاردیوگراف به ارزش ۳۱۰ میلیون ریال با همت و پیگیری سیمون ترهوسپیانس رئیس شورای خلیفه گری ؛ از سوی کلیسای مریم مقدس به بیمارستان شهید بهشتی بندرانزلی اهدا شد. آلن پطروسیان اظهار داشت: پیش از این نیز کمک های مادی و معنوی دلگرم کننده ای نیز تحت عنوان بسته های حمایتی و بهداشتی از سوی اسقف اعظم ارمنه تهران و شمال کشور برای خانواده های ارمنی بندرانزلی ارسال شده است. قدمت کلیسای حضرت مریم مقدس انزلی به سال ۱۸۷۴ میلادی بازمی گردد.

●●●●●

### درگیری دو نفر در اورژانس آستارا خسارت برجا گذاشت

**گیلان امروز**– معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی فرماندار آستارا گفت: نزاع ۷ توه بعد از فوت مادر بزرگ در اورژانس بیمارستان شهید بهشتی این شهرستان، به تجهیزات این مرکز درمانی ۲۵۰ میلیون ریال خسارت وارد کرد. سامان ساسانیان در بازدید از بیمارستان آستارا اظهار کرد: شب گذشته پیرزنی به دلیل سخته قلبی به اورژانس منتقل شد اما به محض حضور پلیس، با ادعای نداشتن شکایت از یکدیگر به نزاع خاتمه داده بودند. وی ادامه داد: بعد از خروج پلیس از بیمارستان، یکی از طرفین درگیری به منزل رفته و با تیر به اورژانس برگشته و با طرف دیگر درگیری চাল فوت شده بود. وی بیان کرد: ۲ توه تجهیزات اورژانس خسارت وارد شده است.

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی فرماندار آستارا گفت: این حادثه خسارت جانی نداشته و شخص تیر به دست توسط پلیس دستگیر شده و تحقیقات تکمیلی در جریان است.

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●